

Семья

Гражданский брак: «за» и «против»

Когда-то так называемый гражданский брак назывался сожительством (на юридическом языке это, кстати, так и сейчас называется), или ещё «фактической семьёй». При этом слово «соительство» носило негативный характер. Но с течением времени многое меняется — и не только мода, но и правила и нормы жизни. Гражданский брак стал обычным и довольно распространённым явлением, занял прочное место в системе семейных отношений, и с этим приходится считаться и психологам, и юристам, и даже политикам. Однако по-прежнему гражданский брак продолжает вызывать самые разные, совершенно противоположные и весьма противоречивые мнения.

Когда я только села за эту статью, ко мне зашла практикантка, молоденькая девушка. Я спросила её, как она относится к гражданскому браку.

— Это данность, реальное явление, на которое наше отношение никак не повлияет. Однако вот по отношению к себе со стороны молодого человека я предпочла бы серьёзные намерения, — сказала «представительница молодого поколения».

Ага, значит, в её понятии гражданский брак — это нечто не серьёзное, ну или не совсем серьёзное. Во всяком случае, менее устойчивое, как показывает жизнь. Недаром же гражданский брак ещё называют пробным.

Некоторые воспринимают его как некую репетицию настоящей семейной жизни, но без всяких юридических заморочек. Однако ошибочно воспринимать гражданский брак как полное отсутствие всяких обязанностей. Кое-какие «заморочки» всё же есть. Напри-

мер, относительно алиментов. Дети, рождённые родителями, не состоящими в зарегистрированном браке, обладают теми же правами, как и рождённые в официальном браке. Однако в гражданском браке нет презумпции отцовства супруга. Не всё так просто также в вопросе раздела имущества, права пользования жилым помещением, права наследования и т.д.

Однако кроме юридического аспекта есть и моральный. Наиболее жёсткое мнение по поводу гражданского брака имеет православная церковь. Для неё это «блудное соительство». Здесь надо сразу оговориться относительно подмены понятий. Дело в том, что церковь называет «гражданским браком» и то, что для всех нас является браком, зарегистрированным по гражданскому закону данного общества. Некоторые священники, если супруги прожили вместе долго и не прошли обряда венчания, даже такой брак причисляют к блуду. Когда я сказала об этом одной



своей знакомой семейной паре, прожившей в браке более восемнадцати лет, они оскорбились. И всё же настоящим пастьям совершенно по-отцовски не всё равно, как сложится судьба заблудших чад. Интересные материалы нашла я в Интернете на эту тему. О гражданском — в нашем, мирском понимании, гражданском — браке размышляет священник о. Александр Ильешенко. К нему как-то пришли молодые люди: дескать, любим друг друга, живём вместе. Он поочерёдно задаёт вопрос юноше и девушке: «Почему не женитесь?» Она: «Жизнь сложная, быто-

вые трудности, надо доучиться... А вот диалог с юношей: — Мы должны друг друга узнать, испытать. — Замечательно, вот ты такой естествоиспытатель. Если твой эксперимент даст положительный результат — хорошо. А если отрицательный? Смотри, какая она сейчас счастливая, влюблённая, а если ты её отвергнешь, что будет с ней? — Ну уж, батюшка, вы и скажете! Я её не брошу, конечно, но раньше, чем через два года, я не женюсь. Должен же я знать, как она суп говит!

Через полтора года эти молодые люди расстались. Кто знает: супы ли были плохи, трудности ли напугали, но крепкой семьи не получилось, в отношениях не нашлось места ответственности за другого человека.

Хорошо ли это — гражданский брак — или плохо в конечном итоге решают только двое. Можно и в «штампованном» браке пребывать не в уютной семейной атмосфере, а в настоящем аду, со всем набором обид, измен и рукоприкладств, а можно и без всякой регистрации прожить долго душа в душу. Тут всё зависит от самих людей, от их желаний и умения беречь друг друга, находить компромиссы в спорных ситуациях, уступать... В общем, совместно работать над отношениями.

Хотя притираться можно и не живя вместе, считают некоторые. Вот мнение одной молодой женщины: «Ребята, никого не хочу из вас задевать, но я против гражданского брака. Нет, я не против секса до свадьбы, наоборот, мне кажется, что попробовать и привыкнуть друг к другу надо обязательно, чтобы не оказалось после свадьбы, что между людьми жесточайшая несовместимость в сексуальном плане. Но вот жить вместе — нет! Мы с мужем не жили вместе ни дня до свадьбы. Он переехал ко мне уже после. И я не могу сказать, что нам было трудно вместе, что мы притирались, что были какие-то разногласия. Всё было спокойно и гладко. А понимать и слушать друг друга, уступать и идти на компромиссы мы научились за те три года, пока встречались и без совместного проживания. Хотя я никого не осуждаю и не навязываю собственного

мнения. Каждому своё. Моих друзей вместе, живущих вместе, я всегда подерживала».

Надо отметить: много молодых людей за гражданский брак, но те, которые уже прошли этот этап и благополучно зарегистрировали отношения. Как правило, после года совместного проживания становится совершенно ясно — жениться или разбежаться. «За год я поняла, что это мой человек, в нём я уверена больше, чем в себе. Уверена, что не бросит меня в трудную минуту и возрадуется новости о моей беременности. Вот прошёл год, и мы женимся!»

Мужчины в выражении своего отношения к гражданскому браку не столь эмоциональны и красноречивы, и они ратуют за гражданский брак, так как в нём, по их мнению, больше свободы. Да, свобода — психологическая и документальная, более протяжённый романтический период, возможность легко расстаться... Все эти плюсы — для мужчин, как правило. На острые подводные камни гражданского брака налетают чаще женщины. Например, если гражданская жена не работала, а вела хозяйство, то после расставания с «мужем» она может оказаться на улице. Девиз гражданского брака: «С чем пришёл — с тем и ушёл».

Впрочем, существует ряд малых женских хитростей, чтобы статус гражданской жены изменить на статус жены официальной. Конечно, штамп в паспорте — отнюдь не синоним надёжности и ответственности, но это — поступок. А вот поступок — это уже смело и серьёзно.

Ангела САЗОНОВА.

ЗАРУБЕЖНЫЕ НОВОСТИ

Борьба с парниковым эффектом

С 1 августа в штаб-квартире Организации Объединённых Наций в Нью-Йорке приступили к реализации уникального плана под кодовым названием «Охлади ООН». Его автором стал генсек Пан Ги Мун.

Пожоже, что комфортным условиям, в которых до сих пор работали постпреды всех государств в ООН, а также тысячи вольнонаёмных сотрудников этой ключевой международной организации, приходит конец. С 1 августа ооновцам придется реже пользоваться системой кондиционирования воздуха в небоскребе. Ослушаться принципиального генсека и дипломатов почти не останется возможности, так как будет перепрограммирована центральная система охлаждения и отопления. После чего в офисах температура поднимется с 22,2 градуса до 25, а в конференц-залах — с 21,1 до 23,9 градуса.

По просьбе Пан Ги Муна эксперты подсчитали, что план «Охлади ООН» позволит сэкономить в самые жаркие месяцы лета почти два миллиарда килограммов пара (что эквивалентно 300 тоннам двуокиси углерода в пересчете на выбросы парникового газа).

У румынских цыган берут отпечатки пальцев

Премьер-министр Италии Сильвио Берлускони заверил президента Румынии Траяна Басеску, что отпечатки пальцев у румынских цыган будут брать для их же блага, а не с желанием дискриминировать этот народ.

Министр внутренних дел Италии Роберто Марони предложил собирать базу данных отпечатков пальцев всех цыган, в том числе и у несовершеннолетних. Эта мера поможет бы контролировать преступников, перемещения цыган и позволила бы честно живущим цыганам получить документы, возможность работы и интеграции в общество, считает глава МВД. Марони не раз заявлял, что взрослые цыгане, ведущие кочевой образ жизни, лишают малышей детства, образования и документов.

Премьер-министр Италии заявил президенту Румынии, что решение итальянского правительства брать отпечатки пальцев у румынских цыган неправильно представлять как «ограничительную меру».

«Речь идет о мере, которая гарантирует детям цыган полноценную жизнь в обществе, нормальное обучение в школе. Мне хотелось бы, чтобы это уточнение было бы распространено прессой», — сказал Берлускони.

Однако многие правозащитные европейские организации заявляют, что цыгане являются выходцами из Румынии, которая является членом Евросоюза, и сбор отпечатков пальцев только у цыган был бы явной дискриминацией.

Чавес — за национализацию крупного банка

Президент Венесуэлы Уго Чавес объявил о намерении национализировать крупнейший в стране коммерческий Банк Венесуэлы.

Банк Венесуэлы является подразделением испанской финансовой группы Santander. Причиной подобных действий главы Венесуэлы явилось решение испанского руководства банка о его продаже венесуэльским инвесторам.

«Там что-то непонятное: хозяйка банка вначале выразила желание продать его, даже пыталась оказывать на меня давление, потом вдруг передумала. Но сейчас я заинтересован в его покупке, и мы национализируем Banco de Venezuela на благо венесуэльского народа», — сказал Чавес в эфире венесуэльского государственного радио RNV.

По словам Чавеса, он ждет владельцев банка для переговоров по согласованию «справедливой» цены.

Русская церковь на исландской земле

В столице Исландии Рейкьявике идут работы по подготовке к строительству русского православного храма.

В настоящее время завершена расчистка земельного участка под строительство. Церковь во имя святителя Николая Чудотворца будет возведена на возвышенности, ее смогут увидеть пассажиры всех прибывающих в Исландию судов.

Как ожидается, на сооружение храма уйдет около двух лет, а в его проектировании примут участие как российские, так и исландские архитекторы. Планируется, что высота церкви достигнет двадцати метров, а площадь — тысячи квадратных метров.

По сообщениям информантов.

Опасный маршрут

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
ВОТ КАМЕНЬ ПОЛТАЕТ И АГА...

Главный ревизор по безопасности движения МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» Т.М. Молина, проработавшая на предприятии четверть века, печально качает головой: да, случаев трамвайно-троллейбусного вандализма хоть отбавляй.

Тамара Михайловна протягивает плотную стопку бумаг с анализом «хулиганских действий на подвижном составе МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» за прошлый год и первое полугодие нынешнего.

Статистика вандализма удручает, поражает своей свирепой узкобойной настырностью. А ещё почти абсолютной безнаказанностью хулиганов, регулярно побивающих общественный транспорт.

8.01.2007 г. на ул. Гоголя неустановленными подростками разбито большое стекло в трамвае. Материальный ущерб от простоя — 210, 31 руб., стоимость ремонта — 8621,10 руб.

7.02.2007 г. на Московском шоссе, в районе остановки «Администрация Северного района», неустановленными лицами в троллейбусе разбито заднее стекло. Материальный ущерб от простоя — 1038,78 руб., стоимость ремонта — 5687,49 руб.

13.02.2007 г. на перекрёстке ул. Карачевской и МОПРА подростки снежком разбили боковое стекло в трамвае. Материальный ущерб от простоя — 851,74 руб., стоимость ремонта — 9556,53 руб.

19.03.2007 г. на Карачевском шоссе, в районе магазина «Кристалл», хулиган бутылкой разбил стекло в створке двери. Материальный ущерб от простоя — 5146,04 руб. ...

Преврещён этот «мартиролог», потому что «чёрный список» занял бы всю газетную страницу — в нём зафиксировано 32 происшествия. Назовём лишь общую сумму материального ущерба, понесённого в результате МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие». Итого: 254157 рублей. Возмещён же ущерб всего по четырём случаям на сумму 21707 рублей. Это к вопросу о наказуемости вандалов.

СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

Но страдают в ЧП на колёсах не только машины. Жертвами распоясавшегося хулигана часто становятся водители, кондуктора трамваев и троллейбусов, а также пассажиры.

25 мая этого года троллейбус следовал по «первому» маршруту — санаторий «Лесной» — автовокзал. В 13 часов 25 минут на остановке общественного транспорта «Администрация Северного района», когда троллейбус тронулся, к водителю подошла кондуктор и сказала, что срочно нужно остановиться: на лесенке сзади троллейбуса находится какой-то мужчина.

Машина стала. Мужик предложил приземлиться. Тот ни в какую. При этом, как в таких случаях принято говорить языком официальных протоколов, будучи в не-



трезвом состоянии, выражался нецензурно.

Когда ответственные женщины, находившиеся при исполнении, попытались применить к злоумышленнику физическое воздействие — стащить гражданина с лесенки, тот распоясался. Он, не церемонясь, несколько раз ударил хозяйку троллейбуса Татьяну Ершову по лицу.

А что же народ? Как водится, бездействовал. Никому из мужчин даже в голову не пришло выйти из троллейбуса и помочь бедным женщинам стащить спятившего «угонщика» наземь.

Его задержала прибывшая к месту происшествия милиция, но никаких мер к хулигану не приняла. Как позже сообщила и.о. начальника ОБД по Северному району старший лейтенант Т.М. Сергилина, «за отсутствием состава преступления в возбуждении уголовного дела отказано».

Водителю Ершовой пришлось обращаться в травмпункт. У женщины на лице остался шрам.

— Тамара Михайловна, а какие в таком случае должны быть побои или увечья, чтобы распоясавшегося хулигана поставить на место? Он должен был изрядно прибить водителя троллейбуса? — спрашиваем у Т.М. Молиной.

— Знаете, у нас было несколько случаев, когда избивали наших водителей, кондукторов. Но когда мы обращаемся в милицию, нам отказывают в возбуждении уголовного дела — нет состава преступления. Чтобы таких хулиганов посадить, нужны более серьёзные телесные повреждения, говорят нам. Вот если бы пострадавший пролежал несколько недель в больнице. Если бы у него хотя бы два ребра были сломаны, — так отвечают сотрудники Железнодорожного РОВД.

ВОДИТЕЛЬ, НАЖМИ НА ТОРМОЗА!

А ещё такой был случай. Уже в «восьмом» троллейбусе. Один гражданин пожелал, чтобы водитель «тормознул» усатую машину на перегоне между остановками.

Так ему захотелось. Так было невтерпёж, что солидный мужик — лет под пятьдесят — ринулся в кабину водителя А.А. Костенко и, несмотря на его протесты, начал жать на все кнопки подряд на панели управления, хватаясь за руль...

Видя, что водитель всё равно не намерен останавливать троллейбус в неподобающем месте, разгневанный пассажир пустил в ход кулаки.

Как в кино с криминальными погонями, завязалась потасовка, в ходе которой водитель головой разбил зеркало заднего вида и получил телесные повреждения. Он экстренно затормозил троллейбус. От этого неожиданного манёвра в салоне упала женщина. Причём так, что потом пришлось вызывать для неё «скорую».

Троллейбус сошёл с линии — после такой психической атаки с рукоприкладством А.А. Костенко вести машину уже не мог. Кроме того, ему тоже потребовалась медицинская помощь.

Как водится, вызвали милицию. Сотрудники органов внутренних дел Железнодорожного райотдела опросили водителя и кондуктора. Правда, фиксировать их показания почему-то не стали.

Позже работники ТТП поинтересовались, как продвигается расследование этого из ряда вон выходящего троллейбусного инцидента? Как выяснилось, никак.

Что расследовать-то? Да, водитель разбил головой зеркало, но мозги-то не вы-

ско-чили. Да, тётка грохнула головой. Так с кем не бывает — держатся крепче за поручни надо. Конечно, никак а к о г о криминала.

Администрация МУП «ТТП» настоятельно просила, чтобы это дело не спускали на тормозах, чтобы виновный был наказан, а справедливость восторжествовала. Тем более что по показаниям водителя «восьмого» троллейбуса и кондуктора легко можно было вычислить хулигана.

— Тамара Михайловна, довели это дело до конца?

— К сожалению, — говорит Т.М. Молина, — никаких мер не было принято — нет состава преступления.

Ну а то, что пострадали водитель троллейбуса и пассажир, что была потеряна выручка от простоя машины, что было разбито зеркало, по разумению работников Железнодорожного РОВД, это на состав преступления не тянет.

ПЕЩЕРНЫЕ ИГРЫ

Так, мы вынуждены назвать забавы, которым порой предаётся племя младое, незнакомое. Дикое оно бывает какое-то у нас: как только заведёт троллейбус или трамвай, кидается на них, как наши пещерные предки на мамонтов.

Но те охотились, чтобы выжить в борьбе за существование. А зачем срываются с общественным транспортом эти современные «охотники»?

У наших пещерных молодых людей уже выработался примитивный рефлекс: троллейбус (трамвай) — камень — бросок — враспыльную. А если их оружие — булыжник — угодит какому-нибудь пассажиру в голову? У метателей на размышления о таком варианте, похоже, не хватает извилин.

Николай СОЛОПЕНКО.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.